

欧盟官员指以色列全面封锁加沙违反国际法



▲ 10月10日，在加沙地带南部城市拉法，以色列空袭后升起浓烟。



▲ 10月11日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在被以色列空袭摧毁的建筑废墟中寻找幸存者。

► 10月10日，加沙城港口遭以色列袭击后升起浓烟。



欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利10日说，以色列用全面封锁加沙地带回击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的偷袭，违反国际法。“绝大多数”欧盟国家支持继续向控制约旦河西岸的巴勒斯坦民族权力机构提供援助。

【反对全面封锁】

博雷利10日主持欧盟成员国外交部长紧急会议。他在会后重申欧盟谴责哈马斯袭击以色列。他说，“以色列有权自卫，但必须遵守国际法、人道主义法。目前一些决定与国际法背道而驰”，意指以色列全面封锁加沙地带。

按照法新社的说法，欧盟敦促以色列不得对加沙地带断水断电断粮。

控制加沙地带的哈马斯7日大规模偷袭以色列，以方损失惨重，继而猛烈报复。以色列国防部长约亚夫·加兰特9日宣布，停止向加沙地带供应电力、食品、水以及燃料。

博雷利提到，联合国曾指出“对大量平民断水、断电、断粮违反国际法”。路透社报道，以色列当时批评联合国这一声明，指责联合国人权事务高级专员没有谴责哈马斯是“恐怖分子”。欧盟认定哈马斯是恐怖组织。

博雷利强调，欧盟没有与哈马斯合作，但欧盟将继续通过援助巴勒斯坦民族

权力机构帮助巴勒斯坦平民。“对所有巴勒斯坦人施加集体惩罚不公平且徒劳。”

博雷利说，欧盟呼吁在加沙地带与埃及交界处设立人道主义走廊，以帮助加沙平民躲避轰炸。他提到，加沙境内人道主义状况极其严峻。

【内部分歧凸显】

9日，欧盟委员会分管睦邻和扩员事务的委员、匈牙利外交官欧利维尔·沃尔海伊宣布，欧盟已暂停对巴勒斯坦的所有发展援助。法新社援引一些欧盟外交官的话报道，这项举措遭到不少欧盟国家批评。

西班牙代理外交大臣何塞·曼努埃尔·阿尔瓦雷斯直接给沃尔海伊打电话抗议。他告诉媒体，在哈马斯袭击和以色列轰炸加沙地带后，巴勒斯坦可能需要更多援助。爱尔兰外交部发表声明称，沃尔海伊没有权力作上述宣布，爱尔兰

反对切断对巴勒斯坦援助。

欧盟委员会不得不出来澄清。欧盟委员会一名发言人10日说，沃尔海伊作这番表态之前没有同欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩等人商量。

路透社分析，匈牙利政府是以色列的紧密盟友，沃尔海伊独自宣布暂停对巴勒斯坦的援助，凸显了欧盟内部围绕巴以问题长期存在的巨大分歧。

欧盟自称是巴勒斯坦最大外援提供方。欧盟委员会说，去年提供2.83亿欧元资助巴勒斯坦民族权力机构、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处及其他援助项目。欧盟委员会同时表示，将继续向巴勒斯坦方面拨款，同时审查援助资金，确保不会流向恐怖组织。

截至11日上午，以色列说，哈马斯偷袭已经造成以方至少1200人死亡，以方发现大约1500具巴方武装渗透人员尸体。加沙地带官员说，以军空袭造成当地900多人死亡。

也门胡塞武装警告美国勿插手巴以新一轮冲突

也门胡塞武装领导人10日警告，如果美国直接干预巴以新一轮冲突，胡塞武装将以导弹和无人机回应，并采取其他军事行动。

“在加沙局势上有红线，我们正在与兄弟们进行协调……准备以任何可能的方式介入，”胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞在胡塞武装控制的马西拉电视台播出的讲话中说，“如果美国直接军事干预……我们已经准备好以导弹、无人机和所有我们可以选择的军事手段参与进来。”

他说，胡塞武装将继续密切关注巴勒斯坦局势。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈

马斯）当天对以色列发起军事行动，以军则对加沙地带展开多轮空袭。

据德新社报道，胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒·萨拉姆9日批评阿拉伯联合酋长国指责哈马斯，称阿联酋“应保持沉默……而不是公开站在以色列一边”。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀8日宣布在东地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群，另外将“迅速”向以色列提供弹药等更多援助。一名不愿公开姓名的美国官员10日告诉美联社，“福特”号航母已经抵达东地中海，如果以方提出要求，美军航母将向其提供空中支援或远程打击敌方。

近期，美国加大在中东地区的斡旋力度，试图尽快促成以色列与沙特阿拉

伯关系正常化，而阿联酋则是近年来与以色列实现关系正常化的4个阿拉伯国家之一。

2014年9月，胡塞武装夺取也门首都萨那，后又占领也门南部地区。2015年3月，沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。多年来，胡塞武装针对沙特和阿联酋发动数次袭击。

2018年12月，在联合国斡旋下，也门政府和胡塞武装就停火、战俘交换等议题达成一致，但不久双方就互相指责对方破坏停火协议。一些西方媒体认为，也门内战背后，有不少关联沙特和伊朗的因素。今年以来，随着沙特与伊朗实现关系正常化，也门停火相关谈判不断取得积极进展。

瑞典首都准备市中心禁燃油汽车

瑞典首都斯德哥尔摩市官员10日说，拟自2024年年底起禁止燃油汽车进入市中心一片交通拥堵高发区，以期改善空气质量、减少交通噪音。

据瑞典通讯社和瑞典电视台10日报道，斯德哥尔摩市政府同意自2024年12月31日起在市中心设置三级环境区，主要允许纯电动汽车和插电式混合动力汽车在该区域行驶。大型货车不在受限之列，救护车、警车以及司机或乘客持有残疾证明的汽车也不受新规限制。

为保护环境，瑞典自1996年起在一些城市的市中心设置环境区，禁行排放量超过一定标准的汽车。环境区分为三级。斯德哥尔摩市是瑞典首个设置三级环境区的城市。按计划，三级环境区首先将覆盖市中心平时极易发生交通拥堵的20个街区，涉及4条交通要道，范围包括高端购物街和一些高档写字楼。市政府今后还打算扩展三级环境区的范围。

依据路透社说法，斯德哥尔摩市政部门希望此举能够进一步推动人们用电动汽车取代燃油车。不过，一些交通领域企业认为，为便于新规执行，政府方面应加大对充电桩的建设投入。

英国卢顿机场停车场发生火灾

所有航班暂停

英国伦敦卢顿机场航站楼二号停车场10日晚发生火灾，导致部分结构坍塌，机场已宣布暂停所有航班起降。

消防部门于当地时间11日上午9时表示，大火已被扑灭，仍有4名消防员和一辆消防车在现场进行扫尾工作。停车场内可能有多达1200辆汽车在大火中遭损毁。

卢顿机场方面11日在社交媒体上发布信息说，火灾导致停车场局部坍塌，该机场将暂停起降所有航班至当地时间11日下午3时，建议乘客在此期间不要前往机场。

东英格兰救护车服务机构说，4名消防员和一名机场工作人员因吸入浓烟已被送往医院。

卢顿机场位于伦敦市中心以北56公里处，是英国最繁忙的机场之一。

遭遇网络攻击

西班牙一航企客户信用卡信息泄露

西班牙欧罗巴航空公司10日说，该公司的线上支付系统遭遇网络攻击，致使部分客户信用卡信息泄露。

据路透社报道，欧罗巴航空公司已向受影响的客户发送电子邮件致歉，建议客户注销或更新在欧罗巴航空公司网站支付过的银行卡，“以防信息可能被用于欺诈”。公司没有说明受影响的客户数量，也没有评估网络攻击造成的财务影响。

依据公司说法，这次事件中没有其他信息泄露。欧罗巴航空已将此事告知相关金融机构。

西班牙消费者保护组织建议收到电子邮件的用户按照欧罗巴航空公司的建议行事，呼吁该国数据保护监督机构展开调查。

该组织在一份声明中说，2021年，欧罗巴航空公司因对2018年影响到48.9万客户的另一起信息泄露事件处理不当被罚款。该公司在事件发生41天后才报告，而依照相关规定，企业应在72小时内报告。

据德新社报道，总部位于马德里的欧罗巴航空是西班牙第三大航空公司。

本文文图据新华社